
令和５年度第 1回神川町総合教育会議議事録 

 

開催日時 ： 令和５年７月２６日（水） 午後４時０５分～午後４時４４分 

開催場所 ： 神川町役場２階第１会議室 

 

出席者（構成員） 

神川町長                 櫻 澤  晃 

副町長                    金 子  亨 

教育委員会教育長           福 嶋 慶 治 

同   教育長職務代理     西 村  享 

教育委員会委 員            中 島 とも代 

同   委 員            川 野 順 也 

同   委 員            渡 邉 孝 広 

          

事務局及び関係部署 

総合政策課 課長               春 山 翔太郎 

生涯学習課 課長             岩 崎 太 志 

学務課    課長         齋 藤 彰 仁 

同   指導主事        長 島 弘 樹 

同   課長補佐        新 井  崇 

同      主任        田 村  充 

      

 

１ 開 会 １６：０５～  学務課長 

 

２ あいさつ   町 長 

  本日は忙しい中、貴重な時間をいただき、総合教育会議にご出席いただき、ありがとう 

ございます。 

小学校適正規模・適正配置基本方針を受けた複式学級解消に向けてのスケジュールに

ついてご協議いただきたいと考えております。 

本日はよろしくお願いいたします。 

 

３ 確認事項  

  （学務課 課長補佐） 

（１）小学校統合計画について   

・渡瀬小学校と青柳小学校の統合計画 計画予定日：令和 7年 4月 1日。 

・神泉小学校と青柳小学校の統合計画 計画予定日：令和 10年 4月 1日を目途。 

・丹荘小学校と青柳小学校の統合計画 計画予定日：１０年後を目途 



（２）保護者説明会の日時場所について 

日付 時間 場所 対象地区 

令和 5年 8月 20日 9時 30分～ 渡瀬コミュニティー集会所 渡瀬小学校区 

令和 5年 8月 20日 13時 30分～ 就業改善センター 青柳小学校区 

令和 5年 8月 27日 9時 30分～ 神泉総合支所南北会議室 神泉小学校区 

 

（３）保護者説明会対象者について 

   青柳・渡瀬・神泉小学校在籍児童（１年生から 5年生）の保護者 

   小学校就学前の幼児（町内在住３歳から５歳児）の保護者 

（４）説明会当日資料について 

概要説明 

（教育長） 

今回の保護者説明会では、保護者の気になっている統合対象校や統合時期について今

までの経緯やデータに基づいてわかりやすく説明したいと考えている。 

協働学習の実践や施設の老朽化・運営経費問題もあるが、少子化による児童の減少は深 

刻で、児童数の減少による影響を説明していきたい。 

特に、令和 10、11年度には渡瀬小学校・神泉小学校とも急激に児童数が減少するため、 

学校内のクラス数が減少し、それに伴い配置される教員数も減少する。複式 2学級となると、

養護教諭・事務職もつかなくなり、学校運営が難しくなる。 

もちろん、町で臨時職員を採用し、その分を補おうとは思うが、対応者は少なく、現在も苦

慮している。そのような状況になる前に、対応をしたいと考えている。 

 また、住民説明会で渡瀬小学校来年度入学予定の保護者から質問もありましたが、1 年前

から青柳小学校に通学させたいという希望もありました。 

原則は通学区域に応じた指定校の指定を行いますが、新 1 年生については渡瀬小学校

に限らず、神泉小学校についても個別に対応したいと考えています。 

保護者説明会では、学校関係の学務課と、学童を管轄する町民福祉課の職員で対応を

考えています。 

（教育委員） 

運航手段としてスクールバスを検討していると思いますが、これは１０年先のことを想定して

いるのでしょうか？また、中学生についてはこのバスに乗れるのでしょうか？ 

（学務課 課長補佐） 

  文部科学省では小学校区の範囲を約３ｋｍ程としています。事務局として考えていますの

は１０年後に限らず、一定距離以上の通学距離がある場合、スクールバス等の導入を検討

したいと考えている。また、中学生については特に学区の変更はありませんが、今後の検討

課題とさせていただきたいと思います。 

（町長） 

スケジュール感的なところで、今回の説明会では２年から５年の複式学級解消、段階的

に５年以降からは小中一貫校の検討に入ることを説明の中に入れたほうが良いのではない



でしょうか？ 

（教育長） 

今回は複式解消までを保護者に説明しようと考えています。 

（学務課長） 

 何かほかに質問やお気づきの点などはございますか？ 

（副町長） 

 小学校は災害時の避難所になっている背景や地域の社会施設の中心施設として存在して 

います。跡地利用についてはいろいろな内容を考慮し、協議していかなければならない内容

と考えています。 

（教育委員） 

将来構想する学校についてどのような施設にするのかや特色ある教育課程について具体 

例があると、わかりやすいと思います。 

（教育長） 

 ありがとうございます。現在実施している事業等と関連させた具体例などお示しできればと

考えています。また、小中一貫校についても、もう少し詳しく説明したいと思います。 

 

４ その他 

    な し 

 

５ 閉会  学務課長 

 

 

 

終了。 

 


